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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeptywu zasobow i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
SPODNIE
(1 szt.)
[ [ [ [
Tkanina szer. 1,5 m Guzik Suwak Nici
(1,2mb) (1 szt.) (1 szt.) (400 mb)

Przedsigbiorstwo otrzymato zamowienie na 750 par spodni. Na podstawie struktury wyrobu gotowego ustal
zapotrzebowanie netto na materialy, jezeli w magazynie znajduje si¢ 200 par spodni, 100 opakowan guzikow
po 10 szt., 100 szpulek nici po 500 mb oraz 500 suwakow.

A. 660 mb tkaniny o szer. 1,5 m; 550 guzikow oraz 550 suwakow.

B. 660 mb tkaniny o szer. 1,5 m; 340 szpulek nici po 500 mb oraz 50 suwakow.

C. 825 mb tkaniny o szer. 1,5 m; 450 guzikow; 340 szpulek nici po 500 mb oraz 50 suwakow.
D. 900 mb tkaniny o szer. 1,5 m; 750 guzikéw; 600 szpulek nici po 500 mb oraz 750 suwakow.

Zadanie 2.

Ktoéry rodzaj produkcji stosowany jest przez przedsiebiorstwo wytwarzajace niewielkie ilosci wyrobow
gotowych w szerokim asortymencie na indywidualne zamoéwienie klienta?

A. Seryjny.

B. Masowy.

C. Cykliczny.
D. Jednostkowy.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono

A. lini¢ produkcyjna.

B. stanowisko robocze.
C. gniazdo produkcyjne.
D

wydziat technologiczny.
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Zadanie 4.
Przedstawiony znak, umieszczony na opakowaniu produktu, informuje, ze

A. produkt nie byl testowany na zwierzetach.

B. producent nie stosuje chemicznych $rodkow ochrony rosli i nawozow
syntetycznych do produkciji.

C. w skladzie produktu nie ma substancji szkodliwych w stezeniach
majacych negatywny wplyw na zdrowie cztowieka.

D. producent wniost wktad finansowy w budowe i funkcjonowanie systemu
odzysku i recyklingu odpadow opakowaniowych.

Zadanie 5.

Ktory system informatyczny stosowany jest w przedsi¢biorstwach produkcyjnych, w celu ustalenia ilo$ci
materialow niezbednych do planowanej wielkosci produkc;ji?

A. DSS
B. MRP
C. DRP
D. CRM
Zadanie 6.

Ile ziemi uniwersalnej nalezy pobra¢ z magazynu do przygotowania 10 800 szt. doniczek na rozsady kwiatow
ozdobnych, jezeli w jednej doniczce nalezy umiesci¢ 0,6 litra ziemi?

A. 30 workéw o pojemnosci 200 litrow.
B. 54 worki o pojemnosci 120 litrow.
C. 70 workéw o pojemnosci 80 litrow.
D. 115 workéw o pojemnosci 50 litrow.

Zadanie 7.

W ciggu 8-godzinnej zmiany dwoch pracownikow tacznie wykonuje 32 drewniane podstawy do wieszaka,
Oblicz, ile wynosi norma czasu pracy toczenia jednej podstawy.

A. 10 min/szt.
B. 15 min/szt,
C. 30 min/szt.
D. 40 min/szt.

Zadanie 8.

Przedsicbiorstwo produkuje stoliki i krzesta szkolne. Dzienna wydajnos¢ maszyn wynosi 150 krzeset albo
75 stolikow. Oblicz, ile dni bedzie trwala realizacja zamowienia na 1 050 krzesel i 525 stolikow.

A.  5dni.
B 7 dni.
C. 14 dni.
D. 21 dni.
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Zadanie 9.

W ciggu miesigca (30 dni) dziat jakosci musi skontrolowa¢ 810 szt. wyrobow gotowych. Ilu pracownikow
nalezy zatrudni¢ na kazdej zmianie w dziale kontroli jakosci, pracujacym na trzy zmiany, aby optymalnie
wykorzysta¢ zasoby pracownicze, jezeli jeden pracownik w ciggu jednej zmiany jest w stanie ocenic
3 wyroby gotowe?

A. 1 pracownika,

B. 3 pracownikow.
C. 5 pracownikow.
D. 7 pracownikéw.

Zadanie 10,

Rozchod wewngtrzny jest dokumentem potwierdzajacym wydanie

A. wyrobow gotowych odbiorcy.

B. materialow z magazynu do produkciji.

C. produktow z linii technologicznej do centrum dystrybucji.
D. towaréw z magazynu regionalnego do magazynu lokalnego.

Zadanie 11.

Ustalone terminy splywu poszczegolnych wyrobow gotowych z produkeiji to

A. karta technologiczna.

B. struktura wyrobu gotowego.

C. plan potrzeb materiatowych.

D. gléwny harmonogram produkcji.

Zadanie 12.
Formuta Wilsona pozwala okresli¢
A. cyklogram montazu produktu.
B. poziom zapasu informacyjnego.
C. ekonomiczna wielko$¢ zamowienia.
D. czynnos$ci marszruty produkcyjne;j.
Zadanie 13.
Ktore przestanki wskazuja na konieczno$¢ zastosowania metody maksymalnej dostawy podczas ustalania

wielkosci zamowienia?

Niskie koszty dostaw, wysokie koszty utrzymania zapasu oraz niezawodny dostawca.
Wysokie koszty dostaw, krotki czas realizacji zamowienia oraz brak wlasnego magazynu.
Niskie koszty dostaw, wysokie koszty magazynowania oraz dhugi czas realizacji zamowienia.

Saowp»

Bardzo wysokie koszty dostaw, niskie koszty magazynowania oraz dlugi czas realizacji
zamowienia.
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Zadanie 14.

W ciggu dnia roboczego przedsigbiorstwo zajmujace si¢ rozlewaniem oleju rzepakowego do butelek
o pojemnosci 0,75 litra napelnia 12 500 szt. butelek. Ile litrow oleju zapasu zabezpieczajacego powinno
posiada¢ przedsigbiorstwo, aby zapewni¢ cigglos¢ produkcji przez 5 dni roboczych?

A. 9375 litrow.
B. 12500 litrow.
C. 37500 litrow.
D. 46 875 litrow.

Zadanie 15.

Przedsigbiorstwo planuje przeprowadzi¢ analiz¢ ABC zapaséow w celu ustalenia w ktorej czg¢$ci magazynu
nalezy skltadowac poszczegolne asortymenty, aby zminimalizowa¢ czas kompletacji zamowienia i wydania
go odbiorcy. Wedltug ktorego kryterium nalezy przeprowadzi¢ analiz¢ ABC zapasow?

A. Wartosci przyjec.
B. Wielkosci wydan.
C. Czgstotliwosci wydan.
D. Czestotliwosci przyjec.

Zadanie 16.

Ktora z metod wydan magazynowych nalezy zastosowa¢ w mleczarni wedlug zasady ,,pierwsze traci
waznos¢, pierwsze wyszto™?

A. LIFO
B. HIFO
C. FEFO
D. LOFO

Zadanie 17.

Ktory rodzaj przenosnika przedstawia rysunek?

A. Paskowy.

B. Walkowy.

C. Tasmowy.

D. Lancuchowy.
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Zadanie 18,

Na przedstawionych rysunkach do wyrownania poziomow miedzy rampa zatadowcza a powierzchnia
tadunkowg pojazdu wykorzystano

A. tory jezdne.

B. mostek mobilny.
C. odboje najazdowe,
D. dok roztadunkowy.

Zadanie 19.
Do magazynéw pélotwartych zalicza sie

A. zasieki.

B. piwnice.

C. silosy zboZzowe.

D. zbiorniki podziemne.

Zadanie 20.

W systemie automatycznej identyfikacji towaréw nie ma zastosowania

A. kod kreskowy.

B. sygnal radiowy.

C. Sciezka magnetyczna.
D. znak niebezpieczenstwa.

Zadanie 21.

P E—
Przedstawiony znak graficzny umieszczony na opakowaniu towaru oznacza
A. ,.tuchwytac”.
B. .ostroznie kruche”.
C. ,nie podnosi¢ wozkiem”.
D. ,.chroni¢ przed nagrzaniem”, e

Zadanie 22,

Ile workow z nawozem o wymiarach 0,6 m x 0,5 m x 0,2 m (db. x szer. x wys.) i masie wlasnej 60 kg mozna
umiesci¢ na palecie o wymiarach 1,2 mx 1,0 m x 0,1 m (df. x szer. x wys.), uwzgledniajac tadownos¢ palety
wynoszaca 1 ti dopuszczalng wysokos¢ paletowej jednostki tadunkowej 2 m.

A. 16 workow.
B. 36 workow.
C. 40 workow.
D. 52 workow.
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Zadanie 23.

Gospodarstwo rolne otrzymato zamowienie na skompletowanie 4 t truskawek. Owoce majg by¢ pakowane
w pojemniki po 0,5 kg, a nastepnie w drewniane skrzynki zgodnie z zalaczonym rysunkiem, Ile skrzynek
potrzeba do przygotowania otrzymanego zamowienia?

A. 400 szt.
B 800 szt.
C. 2000 szt.
D. 8000 szt.
Zadanie 24.

Przecietny czas zatadunku towaru wéozkiem widlowym do jednego pojazdu wynosi 1 godzing i 30 minut. Ile
wynosi wskaznik wykorzystania czasu pracy wozka widlowego, jezeli srednio w ciggu doby (24 h)
wykorzystywany jest on do zatadunku 12 pojazdéw samochodowych?

A, 0,50
B. 0,60
C. 0,75
D. 0,85
Zadanie 25.

Ile wynosi warto$¢ netto uformowania 10-paletowych jednostek ladunkowych, jezeli jednostkowa cena brutto
wynosi 6,15 zt, a ustuga objeta jest 23% stawka podatku VAT?

A, 4,74 71
B. 5,00 zt
C. 50,00zt
D. 61,50zt
Zadanie 26,

Miesigczne (30-dniowe) koszty state utrzymania magazynu wynosza 72 000,00 zt. Koszt zmienny dotyczacy
sktadowania 1 t tadunku na dobe ksztattuje si¢ na poziomie 50,00 zl. Ile wynosi dzienny catkowity koszt
magazynowania 1 t zapasu, jezeli przecig¢tnie kazdego dnia w magazynie znajduje si¢ 120 t tadunku?

A. 30,00 zt
B 70,00 zt
C. 550,00 zt
D. 650,00 zt
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Zadanie 27.

Dokument magazynowy Wydanie zewnetrzne (WZ) dotyczy wydania wyrobdw gotowych z magazynu
producenta do magazynu odbiorcy. Co nalezy wpisa¢ w polu ,,Przeznaczenie” tego dokumentu?

A. Zakup.

B. Sprzedaz.

C. Produkcja.

D. Magazynowanie.
Zadanie 28.

Ktory wtorny dokument magazynowy pozwala na ewidencje zapasow przedsiebiorstwa w jednostkach
fizycznych oraz monetarnych?

A. Zwrot wewnetrzny.

B. Kartoteka ilosciowa.

C. Przyjecie materiatoéw z zewnatrz.
D. Kartoteka ilosciowo-wartosciowa.

Zadanie 29.
Dzialania przedtransakcyjne dystrybucji obejmuja miedzy innymi
A. regulowanie naleznosci i transport.
B. realizacje obowigzkow z tytutu rekojmi i gwarancji.
C. dostarczanie towarow posrednikom i nabywcom finalnym.
D. wyszukiwanie ofert kupna-sprzedazy i negocjowanie warunkow umow handlowych.

Zadanie 30.

Ktora sie¢ dystrybucji powinien zastosowa¢ producent planujacy prowadzi¢ dziatalno$¢ dystrybucyjng bez
udzialu posrednikow?

A. Posrednig.

B. Bezposrednia.

C. Scentralizowana.
D. Zdecentralizowana.

Zadanie 31.
Strategia dystrybucji wylacznej jest stosowana przy sprzedazy

A. ekskluzywnych samochodéw.

B. ogolnodostgpnych mebli biurowych.
C. artykuloéw chemii gospodarcze;.

D. sprzetu gospodarstwa domowego.

Strona8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

W sytuacji gdy na poszczegolnych etapach dystrybucji okreslonego produktu wystepuje duza liczba
podmiotow, np. hurtowni i sprzedawcow detalicznych, to mowa o kanale dystrybucji

A.  waskim.

B. krotkim.

C. szerokim.

D. bezposrednim.

Zadanie 33.

Ktore kryterium doboru dostawcy powinno by¢ najwazniejsze dla przedsigbiorcy, aby zapewnic¢ potrzeby
odbiorcy w zakresie dostosowania czasu i sposobu dostawy, wielkos$ci partii, rodzaju asortymentu?

A.  Wielkos¢ dostaw.

B. Elastycznosé¢ dostaw.

C. Kompletnosé¢ dostaw.
D. Czgstotliwosc dostaw.

Zadanie 34.

Brak zapasow w tancuchu dostaw moze si¢ wigza¢ z kosztami
A. nadmiaru zapasu.
B. utrzymania zapasu.

C. zamrozenia kapitatu.
D. utraconych korzysci.

Zadanie 35.

Relacje wystgpujace miedzy firmag a klientem konicowym, czgsto realizowane za pomoca Internetu, gdzie
strong inicjujacy jest firma, sg okreslane jako

A, B2B
B. B2C
C. B2E
D. B2G
Zadanie 36.

Prognozowana sprzedaz w sieci dystrybucji w kwietniu to S$rednia arytmetyczna sprzedazy z trzech
poprzednich miesiecy. Na poczatku kwietnia w sieci znajduje si¢ 120 szt. wyrobow gotowych. Na podstawie
danych zamieszczonych w tabeli oblicz, jaka powinna by¢ minimalna wielko$¢ produkciji w kwietniu, aby
zaspokoi¢ prognozowane zapotrzebowanie w sieci dystrybucji.

A, 390 szt.
B 510 szt. Miesiac Wielkos¢ sprzedazy [szt.]
C. 630 szt. Styczen 540

Marzec 510
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Jaki bedzie koszt przewozu 18 000 kg tadunku na odleglos¢ 200 km, jezeli jednostkowy koszt tonokilometra
wynosi 0,30 zI?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 38.

60,00 zt
600,00 zt

1 080,00 zt
10 800,00 zt

Supply Chain Management (SCM) to system informatyczny pozwalajacy na zarzadzanie przedsigbiorstwem

w zakresie

ocnwy>

Zadanie 39,

tancucha dostaw.

zasobow ludzkich.

zasobow finansowych.
zapotrzebowania materiatowego.

Ktora grupa czynno$ci wystepuje w ramach funkcji logistycznych realizowanych w centrum logistycznym?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 40.

Magazynowanie, zarzadzanie zapasami, pakowanie, przetadunek.

Techniczna obstuga pojazdow, sprzedaz paliw, ustugi bankowe, promocja ustug,

Obstuga celna, ubezpieczenia, informatyczne zarzgdzanie logistyka, usuwanie materialow
niebezpiecznych.

Wynajem konteneréw, obrot opakowaniami zbiorczymi, spedycja, ustugi gastronomiczne.

Pierwszego dnia kwartalu w magazynie znajdowato si¢ 45 t cementu, a ostatniego dnia 50 t. W ciagu tego
kwartatu taczne dostawy cementu wyniosty 735 t. Ile cementu sprzedano w analizowanym okresie?

A

B
C.
D

740 t
830t

73 000 kg
730 000 kg
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